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1. Uma variavel aleatéria tem distribuicao Normal e desvio padrao igual a 12. Estamos
testando se sua média é igual ou diferente de 10 e coletamos uma amostra de 100 valores,
obtendo uma média amostral de 17,4. Formule as hipdteses e de sua conclusao ao nivel
de significancia do 5%.

2. A vida média de uma amostra de 100 lampadas de certa marca é 1615 horas. Por
similaridade com outros processos de fabricacao, supomos o desvio padrao conhecido e
igual a 120 horas. Utilizando a=5%, desejamos testar se a duracao média de todas as
lampadas dessa marca é igual ou maior de 1600 horas. Qual é a conclusao?

3. Deseja-se investigar se certa moléstia que ataca o rim altera o consumo de oxigénio desse
orgao. Para individuos sadios, admite-se que esse consumo em distribuicao Normal com
média 12cm?®/min. Os valores medidos em cinco pacientes com a moléstia foram: 14,4;
12,9; 15,0; 13,7 e 13,5. Qual seria a conclusao, ao nivel de 1% de significancia.

4. Uma amostra de 20 observacoes de uma variavel com distribuicao Normal foi colhida,
obtendo-se desvio padrao 1,1. Para as hipoteses = 5 contra p > 5, foi estabelecida a
regido critica R, = {T' € R|T > 2,09}@. Determine a probabilidade de erro tipo I e qual
a sua conclusdo se a média observada foi de 5,8

5. Um relatério de uma companhia afirma que 40% de toda a dgua obtida, através de pogos
artesianos no nordeste, é salobra. Ha muitas controvérsias sobre essa informagao, alguns
dizem que a proporcao é maior, outros que é menor. Para diminuir as duvidas, 400
pocos foram sorteados e observou-se, em 120 deles, dgua salobra. Qual sera a conclusao
ao nivel de 3%?

"http://www.ime.unicamp.br/~hlachos/

2A regido critica da distribuicio amostral de uma estatistica é a 4rea, ou areas, da distribuicdo amostral
de uma estatistica que levara a rejeicao da hipdtese nula quando essa hipdtese é verdadeira.

3Em testes de hipéteses estatisticas, um erro tipo I é a rejeicdo de uma hipétese nula verdadeira, enquanto
um erro tipo II corresponde a nao rejeitar uma hipdtese nula falsa.
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